



Сталь юбилейной плавки.

ПОТОМКАМ

Многолюдно было вечером 7 мая на берегу Урала в будущем Центральном парке. Сюда, на торжественный митинг, посвященный закладке памятника ансамбля героям войны и тыла, собрались представители трудящихся города, учреждений, учебных заведений, партийные и советские руководители.

Председатель горисполкома А. М. Панков, сообщив о решении горкома партии и горисполкома воздвигнуть памятник-ансамбль, представляет слово первому секретарю ГК КПСС В. В. Колоску. В. В. Колосок говорит о подвиге магнитогорцев, металлургов на фронте и в тылу в годы войны, о славных трудовых традициях магнитогорцев, коллектива комбината. «Пусть живет в веках, — сказал в заключение В. В. Колосок, — героический подвиг магнитогорцев на фронте и в тылу».

К участникам митинга обратились ветеран войны, ныне главный технолог треста Магнитострой, А. С. Криворотов, ветеран труда, участвовавший в выпуске первой стали на Магнитке, М. И. Ягнюк, секретарь комсомольской организации МГМИ Л. Бекреева.

...На плите надпись: «Здесь будет сооружен мемориальный комплекс, посвященный трудовому и боевому подвигу магнитогорцев в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов».

В. ЕВГЕНЬЕВ.

Юбилейная!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

знаменем Государственного Комитета Обороны СССР...

6 мая. В красном уголке мартеновского цеха № 1 вместе со сталеплавыльщиками, которые пришли на дневную смену, собрались их коллеги из Челябинска, Златоуста, Верхнего Уфалея, Серова, Аши, Нижнего Тагила — победители в трудовом соперничестве за право участия в плавке Победы. Ее решено провести на сталеплавыльном агрегате № 35.

Поздравить металлургов, сказать им напутственные слова пришли председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Ф. Рожков, первый секретарь горкома КПСС В. Колосок, директор комбината Д. Галкин, секретарь парткома П. Грищенко, председатель профкома В. Архипов. Дружными аплодисментами встретили собравшиеся сообщение о занесении коллектива печи № 35 в областную Книгу трудовой славы девятой пятилетки. Участники юбилейной плавки принимают обращение ко всем металлургам Урала — развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, за право первыми рапортовать о досрочном выполнении социалистических обязательств. Обращение подписали сталевар печи № 35 И. Кириллов, сталевар ЧМЗ А. Недорезов, старший плавильщик Челябинского электрометаллургического завода А. Зайцев, сталевар Златоустовского металлургического завода А. Бояришинов и др. Участникам юбилейной плавки повязывают красные ленты. Под бодрые звуки марша они направляются в цех. И. Кириллов принимает смену у Н. Игина. По их лицам вид-

но: печь работает нормально.

...Плавка подходит к концу. Берется последняя проба.

...И вот огненная река металла хлынула в ковш.

— Плавка сварена на полтора часа раньше графика, качество — отличное, марка стали точно соответствует заказу, — докладывает сталевар И. Кириллов директору комбината Д. Галкину.

В этот же день юбилейные плавки сварены во втором и третьем мартеновских цехах, где это почетное право завоевали мартеновцы десятой и четырнадцатой печей, возглавляемые сталеварами Л. Трофимовым, В. Ворониним, Н. Герасимовым, М. Ладановым, В. Журавлевым, В. Варакиным, Ф. Магасом, М. Полехиным и В. Гудиним.

Эстафету ударного труда принял коллектив цеха подготовки составов. Самоотверженно сработали трудящиеся первого стриппера, приняв юбилейный металл с тридцать пятой печи. Только 12 минут потребовалось бригаде, возглавляемой капитаном ордена Трудового Красного Знамени В. Федориним, чтобы раздеть составы и отправить металл обжимщикам. Температура слитков отличная — 918 градусов! И в этом — большая заслуга ветеранов цеха, бойцов трудового фронта Великого Отечественной машинистов стрипперных кранов В. Алферова и П. Ковалева.

Слитки с рекордной температурой подали на блюминги бригада А. Неневоли с третьего стрипперного отделения (870 градусов) и В. Шенилова со второго стриппера (910 градусов).

Репортаж вела:
**В. ВАСИЛЬЕВ,
А. КНЯЗЕВ,
Н. НЕСТЕРЕНКО,
Ю. БАЛАБАНОВ.**

ВОЗМУЖАНИЕ

ПОСЛЕ того собрания партийной группы Михаил Яковлевич долго не мог успокоиться. Уже приехал из цеха домой, а мыслями все еще возвращался к разговору, который там шел. Нерадостный был этот разговор. Молодому рабочему из их коллектива, у которого, кончался кандидатский стаж, коммунисты бригады отказали в рекомендации в партию за нарушение общественной дисциплины. «Сам я, в первую очередь, виноват, что так получилось, — думал Ушаков. — Понадеялся, что раз человек принят кандидатом в члены партии, значит он серьезный, контроля не требует...».

Для Михаила Яковлевича Ушакова понятия «армия» и «комсомол», «армия» и «партия» неразрывно связаны еще с той поры, как призвали его на действительную в 1948 году. Рассматривая фотографии тех лет. Даже по трем из них можно проследить путь духовного возмужания, который прошел Михаил Ушаков за четыре года службы. На первой фотографии — сержант, еще даже не комсомолец, на второй — заместитель секретаря комсомольской организации полка на заседании бюро ВЛКСМ, третья фотография — уже старший сержант, коммунист, на груди которого значок «Отличный разведчик» — за выполнение задания командования во время учений. Но есть у него еще одна фотография — военных лет.

...Освободили их село части нашей армии в январе 1943-го. Позади остались муки и лишения, да пепелища: до войны было дворов четыреста — после оккупации, наездов карательных отрядов и сотни не насчитывалось. Километрах в восьми от их села было другое — Маркино, стоял в нем фронтальной госпиталь. Сестра Валентина работала в то время в этом селе в школе. Однажды спрашивает: «Михаил, хочешь работать в госпитале? Все семье легче будет». На другой день Михаил Ушаков, которому тогда четырнадцать исполнилось, отправился в Маркино. Начальник госпиталя, глянув на него, только и сказал: «Мал еще». Михаил вернулся к себе, достал в сельсовете справку, что 1927-го года рождения, — и снова в госпиталь. Взяли в хозяйственный поезд к лошадям.

Когда его сверстники изучали в тылу географию по школьным учебникам, Михаил ее познавал на фронтовых дорогах. Орловско-Курская дуга, Винница, Киев, Львов, потом Польша... Он и сейчас не считает себя фронтовиком. Приходилось, правда, нередко раненых с передовой вывозить, продукты в госпиталь доставлять по совсем не мирным — фронтовым дорогам. Было и такое. В 1945-м, в польском городе Чехостове стоял тогда их госпиталь. Михаил на машине поехал за хлебом, в городскую пекарню. Рядом с ней находился медсанбат. Ушаков так и не узнал, почему там пожар случился, не до того было. Когда увидел, что раненые в огне, шофера за подмогой, а сам — через забор, в пылающий дом. Вместе с персоналом медсанбата вытаскивал тяжелораненых, пока всех не спасли. Кто-то записал его фамилию. А через несколько месяцев, уже после войны, подполковник медицинской службы вручил Михаилу Ушакову медаль «За отвагу». В декабре 1945 года его демобилизовали, как не достигшего совершеннолетия, а в декабре 1948-го вместе со сверстниками призвали на действительную...

...Пятый раз за последние семь лет коммунисты второй

бригады обжимного цеха № 2 избирают своим партгрупоргом Михаила Яковлевича Ушакова.

Это доверие — высшая оценка его партийной работы. Сам же Михаил Яковлевич считает: «Как партгрупорг делаю еще недостаточно. Бывает, что за большими делами упускаешь что-то важное. Партийная работа — это прежде всего работа с людьми. И тяжело на душе, когда проглядишь человека...». Свою основную задачу видит он в том, чтобы «добиться сплоченности партийной группы, активного ее влияния на производство». О результате работы партийной группы в коллективе прежде всего судят по тому, как этот коллектив трудится. В 1974 году вторая бригада прокатала сверх плана 40 тысяч тонн металла...

Девятнадцать лет работает М. Я. Ушаков машинистом пратцен-крана. Его трудовые заслуги высоко оценены Родиной. В 1974 году за достигнутые в социалистическом соревновании высокие показатели по увеличению производства металла он был награжден орденом «Знак Почета».

Е. ВЕРНИКОВ.



Встреча фронтовиков

Собрались вместе бывшие фронтовики — трудящиеся третьего листопрокатного цеха. У многих из них к наградам, завоеванным в боях за Родину, прибавились новые — трудовые. Орденом Октябрьской Революции награждены бригадир отгрузки Николай Иванович Несолений и слесарь по ремонту металлургического оборудования Колос Степанович Зникин. У начальника термического отделения Ивана Михайловича Павлова и бригадира электромонтеров Владимира Ивановича Синельникова рядом с боевыми наградами — по ордену Трудового Красного Знамени. Радаются команды: «Отделение, равняйся, смирно!» Командиры отделений фронтовиков Н. Несолений, К.

Зникин, В. Денисенко докладывают о готовности к проведению вечера, а ведущий — офицер запаса Н. Кононов рапортует начальнику цеха А. Литовченко.

...В этот праздничный вечер вспомнили фронтовики годы войны, нелегкие пути-дороги; боевых товарищей. И пели в этот вечер задушевные песни...

По нарядным, украшенным живыми цветами столам пошли яркие солдатские кисеты, махорка, нарезанная бумага. И еще сильнее нахлынули воспоминания. Вспомнились, наверное, начальнику смены, бывшему начальнику радиостанции артополка Василию Филипповичу Манянову дороги Эстонии, Восточной Пруссии, Берлина... Старшему лейте-

нанту, командиру саперной роты Константину Васильевичу Денисову, ныне начальнику ЦРБ цеха, — блокада Ленинграда, освобождение прибалтийских республик... Бригадиру сортировки Анатолию Лукьяновичу Дударенко вспоминались разрушенные гитлеровцами города и селения Чехословакии и Польши...

Тепло поздравили фронтовиков представители администрации комбината, профкома, парткома и комитета ВЛКСМ, поздравительные адреса прислали городской комитет партии и Левобережный районный комитет КПСС.

И. ЧЕЦКИЙ,
машинист-оператор листопрокатного цеха № 3.



Группа участников юбилейной плавки.